

С ОБРАЗОВАНИЕМ У НАС ТОЖЕ «ХОТЕЛИ КАК ЛУЧШЕ, А ПОЛУЧИЛОСЬ КАК ВСЕГДА»?

(3-я стр.)

Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 69 (9152) Среда, 14 апреля 1999 года

ТИРАЖ 21.780

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Обещанное в апреле получат в мае

В апреле согласно
Указу Президента
Российской Федерации
«О единовременной
компенсационной
выплате пенсионерам»
все пенсионеры страны,

получающие пенсию, исчисленную по нормам Закона РФ «О государственных пенсиях в РФ», должны будут получать единовременную выплату в размере 60 рублей.

Как сообщила заместитель начальника управления социального обеспечения городской администрации М.В.Ольшаникова, единовременное пособие не включается в размер пенсии и выплачивается по отдельному выплатному документу с учетом соответствующего районного коэффициента. Для Сургута эта сумма составляет 102 рубля.

Хотя выплата названного пособия и предусмотрена в апреле 1999 года, произвести ее можно будет только после дополнительного финансирования на выплату пенсий. Пенсионеры нашего города смогут получить по 102 рубля только в мае вместе с пенсийей через отделения связи либо филиалы Сберегательного банка.

Владимир ДОБРЫНИН.

С 15 по 16 апреля
в рамках празднования
Дня главного врача

в Ханты-Мансийске состоится очередной ежегодный слет главных врачей округа. От Сургута на встрече будут присутствовать начальник городского медицинского управления Н.Г.Гвоздь, а также главврачи травматологического центра, муниципальной больницы №1, окружного клинико-диагностического центра, городского родильного дома и центральной районной клинической больницы.

Участники встречи представляют коллегам доклады об итогах проделанной работы, обсудят накопившиеся за год вопросы и проблемы.

Анфиса ГАЛИМОВА.

К пасхальным праздникам
городской молочный завод

впервые за годы своего существования выпустил настоящие творожные пасхи по старинным кулинарным рецептам. Именно так готовили их наши предки сотни лет назад. Правда, и цена на это изделие была установлена солидная - 60 рублей за штуку. Но раскуплены были все пасхи. Даже нехватило.

В будущем изготовление праздничных пасх станет для молокозавода традицией.

Александра ПОНОМАРЕВА.

Третий год в районе
Соликинского
месторождения
на базе бывшего
пионерского лагеря

работает реабилитационный центр для лиц без определенного места жительства и работы «Альтернатива».

В тепле и уюте проживают здесь 87 социально потерянных человек. Вернуться к нормальной жизни с документами и официальной работой у обитающих в «Альтернативе» бомжей есть все возможности. Некоторых из них, по словам директора департамента по социальным вопросам и здравоохранению Любови Кошелевой, за эти годы удалось не только пролечить от алкоголизма, но и вернуть в прежние семьи.

К сожалению, отнюдь не у каждого жителя подвалов и теплотрасс имеется возможность встать на путь исправления. Сегодня тридцать четыре человека стоят в очереди на размещение в «Альтернативе».

Татьяна КИФОРУК.

Открытый городской
чемпионат города Мегиона
по бальным танцам начался
в прошедшую субботу
с опозданием.

По идеи, его следовало вообще отменить, поскольку было получено скорбное известие: в автокатастрофе, произошедшей в восьми километрах от Мегиона, погибли шесть человек, из которых трое детей. Все шестеро - сургутяне, они направлялись на этот чемпионат «своим ходом», то есть на автомобиле. В живых остался хозяин машины.

По неофициальным данным, машину занесло, и она столкнулась с «Татрой». Сегодня должны состояться похороны погибших в этой трагедии на дороге.

Зоя СЕНЬКИНА.

Из года в год в округе
растет число желающих
изменить свое имя,
отчество или фамилию.

Например, в 1994 году таких желающих было 306, в 1995 - 355, в 1996 - 338, а в 1997 году эта цифра подскочила до 381.

В 1998 году в связи с принятием Федерального закона «Об актах гражданского состояния» увеличилось число желающих изменить ФИО. Для сравнения: в Сургуте в 1997 году сделано 96 актовых записей, а в 1998 - 112.

Основными причинами таких перемен стало желание именоваться родовой фамилией, неблагозвучность или труднопроизносимость имени, принятие фамилии и отчества отчима.

Соб. инф.

Под знаком «П»

Пасхеса, пирные
народы!
Вас не разбудят
гости кил.
К гену стадам дари
свободы?
Их должно резать
или стрига.

З.С.

ЧЕМПИОН ОСТАЛСЯ ПРЕЖНИЙ

В минувшее воскресенье в СК «Сургут» состоялось торжественное закрытие десятого юбилейного теннисного турнира «Кубок Севера-99».

Последний день соревнований начался с решающих финальных игр мастеров. Зрители, затаив дыхание, следили за красивой борьбой Дениса Глазова (Сочи) и Андрея Столярова (Адлер).

Последний, кстати, является восьмикратным чемпионом России и трехкратным чемпионом «Кубка Севера». Поэтому, наверное, обладатель таких громких титулов не мог позволить себе проявления эмоций, он играл сдержанно и спокойно, от него прямо-таки веяло уверенностью. Конечно, и его соперник действовал красиво и четко, к тому же при мастерском отбивании мячей он удивлял болельщиков акробатическими номерами: прыгал, падал на пол. Создавалось впечатление, что акробатика - немаловажная часть его имиджа.

Победителем в финале стал уверенный и спокойный Андрей Столяров. Болельщики громкими криками приветствовали его победу. Мастера не успели отдохнуть от схватки, как их тут же плотным кольцом окружили юные теннисисты, каждому хотелось заполучить автографы от мастеров и запечатлеться с ними на память. Надо сказать, что популярность Дениса среди поклонников теннисного спорта ничуть не уступает популярности Андрея.

Но именно он по праву был главным героем дня. Ему досталась и главный приз турнира - тысяча долларов, а также призы мэра Сургута Александра Сидорова - великолепная ваза и спонсоров ЗАО «Спецавтоматика» - музыкальный центр. Кроме того, стихотворное поздравление зачитали ему восторженные болельщики Сургута. Так что южанин Андрей Столяров увез из далекого северного города массу теплых пожеланий и светлых воспоминаний.

Что касается остальных участников турнира, их тоже вниманием не обделили, практически все получили призы, медали, кубки. Спонсоры были на высоте, отметив наградами отдельных игроков. Если учесть, что церемония награждения дли-



лась около полутора часов, можете себе представить, сколько было победителей. Конечно же, организаторы вручили благородственные письма многим спонсорам «Кубка Севера-99».

А потом под торжественные звуки гимна Денис Глазов и Андрей Столяров опустили флаги России и ХМАО. До следующего турнира.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

На снимках: победитель турнира среди мастеров Андрей Столяров с призом мэра Сургута; награждается юная сургутская теннисистка Елена Вьюг.

Фото
Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ



По сведениям Сургутского гидрометеобюро.

14 апреля ночью и днем переменная облачность, небольшие осадки, ветер юго-восточный с переходом на северо-западный, 7-12 метров в секунду, возможны порывы до 15-18 метров в секунду. Температура ночью -3,-5 градусов, днем около 0 градусов, к вечеру похолодание до -10 градусов.

15 апреля по округу без осадков, ветер слабый. Температура ночью -17,-22 градуса, местами до -10 градусов, днем -3,-8 градусов.

Минимальная температура 14 апреля была зарегистрирована в 1984 году (-25,2° C), максимальная - в 1995-м (+12° C).

С 11 по 16 апреля включительно ВОСХОД СОЛНЦА - с 6.00 до 5.45, ЗАХОД СОЛНЦА - с 20.17 до 20.29.

ЗАО "Влаг и К" предлагает Тел. 35-53-84.

сырок с/с - 32.00 руб.; сырок с/м - 25.00 руб.;
сырок х/к - 34.00 руб.; скумбрия х/к - 39.00 руб.;
сельдь с/с - 27.00 руб.; сельдь х/к - 30.00 руб.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

Позвонили из магазина «Садовод», который находится на ул.Мелик-Карамова, просят передать Наталье Васильевне Антипенко, что ее пенсионное удостоверение находится в этой торговой точке. Можете приехать и забрать его.

Е.Ф.Пушкирев высказал претензии ярм атеистам, которые «на божнице» вознесли воождя мирового пролетариата. С транспарантом, на котором начертаны слова «Христос - сказка, Ленин - быль» эти люди вышли в минувшие выходные дни на улицу, омрачив светлое настроение и чувства верующих. Зачем же бросать вызов тем, кто не разделяет мысли приверженцев идеи марксизма-ленинизма?

Как удалось выяснить у секретаря местной партийчечки В.В.Кононова, его единомышленники агрессивности к верующим не высказывали. На митинге, который они проводили, говорили о событиях в Югославии, поддерживали фракцию коммунистов в Госдуме, которая выступает за импичмент президента, и т.д. Виктор Васильевич сказал также о том, что все мы должны быть терпимы друг к другу, жить в согласии.

- Мой муж - бывший афганец, ему положена 50-процентная льгота за установку телефона. Мы поставили его за полную стоимость, а кто должен вернуть половину?

Председатель общественной организации «Салан» В.В.Ковалев ответил, что льгота существует только для инвалидов. Согласно федеральному закону, принятому 16.12.94 г., ветеранам боевых действий на территории других государств предоставлено преимущественное право на установку квартирного телефона.

- Сын вернулся в 1994 году домой из мест заключения. В тюрьму попал в 17 лет, не имея военного билета. Не получил его до сих пор. Хотел перейти из частной организации в государственную, но без документа его не принимают на работу. Что делать?

Нужно было сразу же после освобождения обратиться в военкомат. Не поздно это сделать и сейчас. С этим вопросом следует обратиться в четвертое окно (первый этаж военкомата). Не забудьте взять с собой паспорт и справку об освобождении из колонии.

- Ехал по четвертому маршруту на «казаки». В салоне - канцелярия с тосолом, шторы замыганные, кругом грязь. Остановки не объявляются, билетов не дают. Номер автобуса - 850-й.

- К СПОПАТ этот автобус не имеет отношения, - заверил зам. генерального директора предприятия А.И.Мельник. - По городу курсирует и другой транспорт, имеющий лицензию на перевозку пассажиров. У таких водителей, как и у наших, должны быть схема маршрута, график движения, они обязаны проходить медицинский контроль и т.д. Проводим совместно с транспортной инспекцией рейды, кое-кому выписываются штрафы за перечисленные читателем «СТ» нарушения. «Пиратов» на городских линиях хватает.

Окончание на 2-й стр.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

Окончание. Начало на 1-й стр.

- Обида у меня такая: по городу реклама идет, что в «Энергетике» выставка «Мир самоцветов» проходит. Мы с женой пенсионеры. Покупать, естественно, ничего бы не стали, но посмотреть на красивые камни хотелось. Приехали к ДК, а вход, оказывается, платный. Двадцать рублей с человека, со скидкой - пятнадцать. Удовольствие не по карману для двоих пенсионеров. Неужели нельзя было предупредить о платном входе в рекламе? Только настроение себе испортили да еще за дорогу туда-обратно на маршрутном автобусе заплатили.

К сожалению, упрек остается на совести организаторов выставки. Как пояснил нам начальник городского отдела по защите прав потребителей Николай Валиев, в данном случае нет нарушений ни закона о защите прав потребителей, ни закона о рекламе. Закон о рекламе предусматривает предоставление достоверной информации, но допускает ее неполное изложение. Согласно закону о защите прав потребителей информация должна быть полной и даваться потребителю на входе или на афише, или на вывеске при входе в зал, где идет выставка. Вот если бы с посетителями выставки деньги потребовали на выходе - вот здесь бы организаторы согрешили. А так к ним не придерешься. Поэтому оберегайте себя от неприятностей сами - звоните в ДК, прежде чем ехать.

- В поликлинике ДСК уже второй месяц на ремонте кабинет флюорографии. Чтобы сделать «флюшку», приходится обращаться в другие поликлиники. Но ни в ЦРКБ, ни в «Нефтянике» нас не принимают. Остается один адрес - в поликлинику на ул. Артема. Но там ее делают за деньги. А без флюорографии даже к зубному не попадешь.

Мы поинтересовались насчет работы флюорографа у заместителя главного врача по лечебной части городской поликлиники №1 (так с сентября 98-го называется поликлиника ДСК) Галины Красновой. Она подтвердила, что в этом вопросе существуют сложности, правда, не два месяца, а с первого апреля, когда начался ремонт той части здания, где расположено рентгенологическое отделение. Продлится он минимум два месяца, поэтому пациентам надо запастись терпением. Вопреки закону о взаимовыручке медикам ДСК коллеги на помощь не идут. Хотя в свое время их выручали рентгенологи первой поликлиники.

Пациенты могут попытаться в индивидуальном порядке решить проблему в кабинетах флюорографии других поликлиник (например, в «Геологе») или за 29 рублей «просветить» органы грудной клетки в поликлинике профметодом на ул. Артема, 15.

- Дочка учится в десятом классе. В поликлинике на ул. Острожского таких, как она, принимает подростковый терапевт. А в детской стоматологической на ул. Пушкина ее ровесников лечить отказываются - только до 14 лет. Кто старше - тот идет в взрослую. Но ни в первую стоматологию, ни во вторую к врачу не пробиться. В школе своего стоматолога нет. Неужели нельзя принимать старшеклассников в поликлинике на ул. Пушкина?

Нельзя, отвечает начальник ГМУ Николай Гвоздь. На ул. Пушкина обслуживаются только дети до 14 лет. Остальные будьте любезны в общую очередь. Проблема, на его взгляд, может быть решена за счет школьных стоматологических кабинетов. Для этого даже есть оборудование. Только школы не готовы делать ремонт и приспособливать кабинеты. Менее затратное предложение нашего читателя о введении общего подросткового кабинета в детской стоматологической поликлинике Николай Герасимович не оценил, сославшись, что советников у нас много - как-никак «в стране советов живем».

- Пожалуйста, передайте спасибо отряду вневедомственной охраны, работавшему 7 апреля. Сдали квартиру на сигнализацию. Очевидно, это и спугнуло воров: сигнализация сработала и через две минуты охранники уже на пороге стояли. А так неизвестно, к чему мы пришли после работы.

Передаем. И поздравляем счастливчиков с хеппи-эндом.

Телефон «Горячей линии»
31-04-68.

Звонки принимаются
с 9 до 13 часов.

НА ПРОШЛОЙ неделе в ЦКИД «Камертон» газовики определяли правила своего существования на ближайшие два года. Заранее проведенные во всех подразделениях «Сургутгазпрома» собрания по обсуждению коллективного договора позволили итоговую встречу провести в течение дня и без особых накалов страсти.

Как и положено, представители подразделений заслушали доклад генерального директора, председателя профсоюзного комитета, постатейный анализ выполнения администрацией колдоговора за прошлый год и пришли к выводу, что нарушения были. Самое серьезное - невыдача вовремя заработной платы. Однако после переговоров с руководством, после высказанных угрозы провести часовую забастовку, а примечательнее всего - после августовского кризиса деньги появились. И сейчас со своевременной их выдачей (тыфу-тыфу) дела идут нормально.

Что касается вновь принятого колдоговора, то, конечно, по сравнению с прошлыми благами нынче количество льгот у газовиков значительно поубавилось. Но даже несмотря на это, по утверждению специалистов, на сегодня коллективный договор, принятый в «Сургутгазпроме», один из наиболее защищающих интересов работников.

Кстати, и сами газовики это

димира Иващенко, процесс переговоров с администрацией по поводу составления итогового варианта колдоговора шел непросто. Объяснение этому вовсе не в желании руководства как можно больше склоно-

ном исходе работников или выходе их на инвалидность, не нашло поддержки у собравшихся. Выслушав несколько человек, даже не став доводить дело до голосования, г-н Важенин предложил, продиктованное рекомендациями

ТАКИЕ ДЕЛА

ВЕСЕННИЙ ВЕТЕР ПЕРЕМЕН ЗАКРУЖИЛ СУРГУТСКИХ ГАЗОВИКОВ

«Сургутгазпром» - родная дочка ОАО «Газпром» входит в число предприятий, что постоянно на службе у сургутян. Те, кто работает в этой структуре, как правило, держатся за свое место обеими руками, те, кто там не работает, мечтают туда попасть. Льготы, социальные выплаты, солидные размеры материальной помощи, квартиры на «земле» и прочее - все это тянется шлейфом за словом «газ» еще с доперестроенных времен. Однако времена резко поменялись, а это значит, что наступили перемены в жизни, к сожалению, и даже таких крупных и стабильных предприятий.

мить, а в диктате времени, экономической ситуации. Однако компромисс был достигнут. И Иващенко, представляющий интересы огромного коллектива, и генеральный директор этого самого коллектива Важенин в принципе остались довольны полученным документом.

- Да, сократились социальные выплаты, - соглашается Юрий Иванович. - Но, на мой взгляд, прежний колдоговор был несколько раздут. Сейчас мы привели наши желания в соответствие с нашими возможностями. Так что договор отвечает требованиям сегодняшнего дня.

Принятие колдоговора немного осложнилось прислаными из ОАО «Газпром» рекомендациями по количеству социальных выплат. В этом

документе четко оговаривались льготы и стояла приписка, что перечень их расширению не подлежит.

Однако сургутяне не всегда прислушивались к требованиям сверху. Так, предложение Юрия Важенина, к примеру, о сокращении количества окладов, выдающихся при смертель-

прекрасно понимают. Если и были возмущенные возгласы по поводу той или иной убранной льготы, тем не менее после окончания собрания расходился народ со словами, что место работы они нашли удачное.

По мнению профсоюзного лидера «Сургутгазпрома» Вла-

- Если раньше мы не учитывали как производственную травму несчастные случаи, произошедшие с работником во время его следования к месту командировки и обратно, то теперь это предусмотрено новым положением. До постановления действовал лишь фактор с момента прибытия командированного на место. Теперь предприятие обязано компенсировать такому пострадавшему причиненный его здоровью вред.

Не секрет, что многие работодатели используют рабочую силу не по назначению. То есть их работники могут осуществлять действия, не входящие в трудовой договор, но совершающие ими в интересах работодателя. Например, вы принесли на работу в качестве электрослесаря, но в интересах предприятия, допустим, иногда чистите снег на его территории. И в это время вас нечаянно травмировали. Так вот, этот несчастный случай будет рассматриваться и учтываться как травма на производстве. До введения же нового положения было много случаев, когда работодатели в подобных ситуациях отказывались возмещать работнику вред, причиненный травмой его здоровью.

Несчастные случаи, произошедшие при выполнении работы по совместительству, будут учитываться и расследоваться по месту, где произошла работа. А раньше их относили по месту основной работы пострадавшего и, ес-

того, головного предприятия, снял.

- Я думаю, - позже прокомментировал он, - ОАО правильно воспримет решение «Сургутгазпрома».

Итак, новые правила принятые, можно начинать действовать. Однако изменения в жизни газовиков не ограничиваются только новым колдоговором. Самое ближайшее будущее несет им смену статуса предприятия: превращение дочернего предприятия «Сургутгазпром» в ЗАО с таким же назначением.

Как мы уже писали, коренных изменений от смены названий не произойдет: как входили они в ОАО (прежде РАО) «Газпром», так и будут туда входить. По словам Важенина, это лишь приведение в соответствие с Гражданским кодексом устава «СГП». Единственное, что случится непременно, так это перераспределение основных фондов, которые до этого были в доверительном пользовании «СГП». После рожде-



работаем. А остальное уже вопрос правительства округа, как перераспределять те платежи, что мы проплачиваем.

Елена СОЛОМИНА.

Фото
Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

ЧТО-ТО НОВЕНЬКОЕ

У ГОСИНСПЕКЦИИ ТРУДА ПРИБАВИТСЯ РАБОТЫ

На днях в Государственную инспекцию труда по Сургутскому региону поступило постановление правительства РФ от 11 марта 1999 года № 279 «Об утверждении положения о расследовании и учете несчастных случаев на производстве».

О том, какие изменения и дополнения внесены в новое постановление, мы спросили у руководителя Сургутской государственной инспекции труда Л.И.БОРЩЕНКО.

лежат учету, а какие - нет, теперь такое разделение определено. Итак, не подлежат учету случаи, когда смерть наступила в результате общего заболевания или самоубийства, что подтверждено лечебными учреждениями и следственными органами, а также если единственной причиной смерти явилось алкогольное или наркотическое опьянение, не связанное с нарушением технологического процесса, где используются спирты, ароматические, наркотические и другие подобные вещества. И, наконец, если несчастный случай произошел

работников воровали с недействующей линии электропередачи предприятия алюминиевый провод. По их неосторожности провода перехлестнулись с проводами действующей ЛЭП, и оба «несущи» попали под напряжение. В результате один из них погиб, а второй получил тяжелую травму позвоночника. Руководство предприятия, естественно, в этом случае никакой ответственности не несло.

Раньше несчастный случай, вследствие которого не наступила инвалидность или смерть пострадавшего, расследовался самим предприятием, и госинспекция этот

вопрос не контролировала. В соответствии с новым положением мы обязаны рассматривать все случаи травмирования на производстве, даже если потеря трудоспособности пострадавшего не превышала одного дня.

- То есть с новым положением у вас работы будет намного больше. В связи с этим предполагается ли увеличение штата инспекции труда по Сургуту и Сургутскому району?

- Сейчас в нашем коллективе трудятся восемь человек. Действительно, это маловато для выполнения такого объема работы. Конечно, загруженность сотрудников возрастет. Однако ни о каком расширении штата говорить пока не приходится. Во всех федеральных службах страны, наоборот, идет сокращение.

- Где рабочие и служащие смогут ознакомиться более подробно с новым постановлением правительства РФ «Об утверждении положения о расследовании и учете несчастных случаев на производстве»?

- Мы дали предписания всем работодателям закупить этот документ, обеспечить им руководителей всех подразделений и провести их обучение. Рядовые сотрудники также будут ознакомлены с новым положением в службах охраны труда этих предприятий.

Подготовила
Анфиса ГАЛИМОВА.

МНЕНИЕ

НЕ ВЕДАЕМ, ЧТО ТВОРИМ

Открывая «Сургутскую трибуну», нередко встречаешь статьи о развитии образования. То в городе проводится конкурс на лучшего учителя, то на слет «в Сургут приехали лучшие». Хотела бы я прийти на этот слет и громко крикнуть: «Дорогие учителя, спуститесь с небес на землю, посмотрите правде в глаза!».

Я удивляюсь, как могут представители образования не понимать, что они натворили. Какие уж только эксперименты они не проводили на детях! А выходит, как сказал Виктор Степанович Черномырдин, «хотели как лучше, а получилось как всегда». Беда всего нашего общества в том, что мы не умеем анализировать наши эксперименты, делать правильные выводы и исправлять ошибки.

Я еще нигде не встречала, что были сделаны выводы по поводу эксперимента, начавшегося в 1986 году. Мой дочери исполнилось шесть лет, когда в детском саду их стали обучать по усложненной программе. Я была категорически против обучения с шести лет, тогда мне сказали: «Забирайте своего ребенка из детского сада, но она пойдет в школу и будет заниматься по той же программе - ей придется еще труднее». До сих пор не могу понять, с чем был связан этот эксперимент, ведь всегда говорили, что у нас неплохой образовательный уровень? Нам, родителям, объясняли, что государство хочет получить высокообразованную молодежь. Что получили в результате, я не вижу.

«Каждый ребенок рождается гением, гения в нем нужно только развить» - изречение глубоко ошибочное, говорящее о незнании генетики нашими учеными из сферы образования. Каждый ребенок рождается с характерным, только для него возможным уровнем развития, наследуемым от родителей. Если у ребенка нет врожденных способностей к запоминанию пройденного материала, к анализу и синтезу, эксперимент ему только навредит.

Вторая ошибка в том, что педагоги не понимают, что вся мозговая деятельность - это биохимический процесс в клетках головного мозга. Как при любой химической реакции требуется определенное соотношение реагирующих веществ, так и каждой возрастной группе требуется учебный материал определенной степени сложности.

Задачи с неизвестными, которые в пятидесятые годы начинали изучать с пятого класса, сейчас решают первоклассники. Но наше поколение, ученики пятидесятых, вывело человека в космос и сделало много других открытий, а современные «экспериментальные» дети демонстрируют полную безграмотность. Военные, работающие с дипломатами, говорят, что большинство из них не знают дату рождения своих родителей, место работы и так далее.

В 1998 году я стала работать преподавателем в одном из учебных заведений и

была потрясена волниющей безграмотностью учеников. Есть учащиеся, которые серьезно полагают, что Петр I жил в эпоху Брежнева, понятия не имеют о формуле воды или повареной соли. Вот вам и Сургут - школа передового опыта.

А дело в том, что всякому действию есть противодействие. Чем сложнее материал, тем труднее его воспринимать - в клетках головного мозга срабатывает защитный механизм, наступает запредельное торможение, и изо дня в день эта реакция закрепляется. Если же заставлять себя насилино учить слишком сложный материал, происходит истощение нервных клеток. Отсюда и частые случаи детского слабоумия.

И потом, последние тридцать лет в России повальное пьянство, около девяноста процентов мужчин страдают хроническим алкоголизмом, а это загубленный генофонд, ведь в школах учатся дети от этих наших мужчин.

Кроме того, нужно отметить, что Россия сегодня - одна из самых неблагоприятных стран в экологическом и экономическом отношении. Огромное количество токсических веществ, находящихся в окружающей среде, губительно действует на мозг ребенка. Белковое голодание также приводит к нарушениям развития нервной системы, а ведь многие семьи живут на хлебе и картошке. Дети не ходят в детские сады, не развиваются в коллективе. Словом, наши дети очень запущены - здоровье слабое, мыслительная деятельность на низком уровне.

Мне, конечно, возразят: многие выпускники поступают в престижнейшие вузы, и с каждым годом их число растет. Согласна, но это меньшинство, а образование должно соответствовать уровню большинства населения. Да и студентами многие становятся только благодаря деньгам родителей. Программу нужно упростить - дворнику не нужна высшая математика, а инженер изучит ее в вузе.

Помню одну статью в «СТ». Несколько лет назад в сургутской гимназии преподавал один американский учитель. Ему задали вопрос: «Чем наше образование отличается от вашего?». Он ответил: «Ваша дети слишком загружены». Американцы щадят своих детей. Живут ли они хуже нас в результате? Или у них научных достижений меньше? У нас образование стало самоцелью и пришло в полное противоречие с качеством жизни. Оттого мы, россияне, и живем плохо, потому что не ведаем, что творим.

Р.С.

ПИСЬМО С КОММЕНТАРИЯМИ

ЧТО НЕ ПОСЕЛИЛИ ВИКТОР ФЕДОРОВИЧ И ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ

«Здравствуйте, «Сургутская трибуна». Обращаюсь к вам в надежде, что наше письмо не останется без внимания, и может быть, прочитав его в газете, повернутся к нам лицом те, от кого зависит решение нашей проблемы.

Пишет вам группа людей, проживающих по ул. Дзержинского, 13/1. С 1991 года многие жильцы нашего и соседних домов оборудовали свои квартиры охранной сигнализацией. И все эти годы благодаря Виктору Федоровичу Анисимову, который организовал свое охранное дело, мы жили, как у Христа за пазухой.

Он сам разработал систему охраны квартир многоэтажных домов, по надежности и удобству не имеющую аналогов в России. Это его личное изобретение. Наблюдение велось с помощью компьютера оператором центрального пульта, который находился в квартире Анисимова. В случае вскрытия квартиры посторонними оператор пульта мог вызвать наряд милиции, при данной системе охраны не являлось обязательным наличие телефона в квартире. В общем, мы были довольны, что могли спокойно уходить на работу, оставлять дома детей, уезжать в отпуск. За семь лет ни одна из 105 квартир не вскрылась, было предотвращено 17 попыток ограбления. В любой момент могли сообщить на пульт охраны о помощи.

И вот пришел конец нашему спокойствию. Коли-то не спалось из-за того, что наши квартиры невозможно было обворовать и ограбить. Тем более что вневедомственная охрана такой надежностью похвастаться, увы, не может.

Под разными предлогами, например, что милиция не может больше присыпать наряд на задержание преступников по вызову, Анисимова просто вынудили прекратить свое дело.

Мы очень возмущены. Почему, когда человек делает что-то полезное, его надо «задавить»? Плата за охрану была весьма умеренная - 70 рублей в месяц. А квартиры некоторых пенсионеров он охранял бесплатно. Почему тот, кто занимается перепродажей, ничего не производит, процветает и никто ему не мешает?

Теперь наши квартиры, оставшиеся без охраны, начали обворовывать. Вневедомственной службе многие не доверяют, не в обиду ей будет сказано. Да и она не так совершенна, как та, что была у нас. Со-

чется сказать «спасибо» тем, кто оставил нас без охраны. Конкуренция, конечно. Анисимов, вероятно, отбирал хлеб у вневедомственной охраны.

Чтобы разобраться в ситуации, мы решили выслушать обвиняемую в письме сторону. Вот что сказал заместитель начальника вневедомственной охраны Иван Васильевич ЛАЗАРЕВ:

- Анисимов действительно разработал свою систему охраны. Когда он ее начал создавать, мы ему подсказывали, как лучше сделать. Ни о какой конкуренции речи и быть не может: он никогда нам ее не составит.

Все дело в том, что изобретатель не имеет лицензии на охранную деятельность, значит, не имеет права охранять. Но мы пошли ему на уступки. Своих охранников у него не было, он только следил за квартирами. Поэтому заключили с ним договор, в котором было написано, что по его вызову приезжает наряд. Если наряд ничего не обнаруживает, то разворачивается назад. Предоставить ему своих сотрудников для круглосуточного наблюдения наша служба не может. Кто бы их содержал? У нас нет таких денег - мы на самоокупаемости. Потом расторгли договор, так как своих объектов очень много.

За время нашего с ним сотрудничества мы неоднократно ему говорили, чтобы он отправил свое изобретение в НИЦ. Если бы его аппаратуру признали совершенной, выдали сертификат - ради Бога, пусть бы развивался дальше. Но он этого не сделал. Мы не против него - мы только сняли наряды.

Сам изобретатель охранной системы Виктор Федорович АНИСИМОВ по этому поводу рассказал следующее:

- Не все охранные системы устраивают абонентов. В начале 90-х я разработал надежную и очень простую систему. С чертежами и схемами я дважды ездил в Москву в Главное управление МВД России. Там мне сказали: «оставляй схемы - мы посмотрим, но лучше не лезь, у нас свои системы».

Засертифицировать же свое изобретение я не смог: нужны большие деньги и сотрудничество с заводом-изготовителем. Да если бы и получил сертификат, наладил серийное изготовление системы, она бы все равно большим спросом не пользовалась: частным охранным предприятиям невыгодно вести контроль за квартирами, а у вневедомственной охраны своя система. Но я все-таки надеюсь, что мое изобретение когда-нибудь пригодится.

Евгений РОДИОНОВ.

КОНКУРС

У ЖЮРИ БЫЛ СВОЙ ПРИЦЕЛ

Три команды от трех ссузов города боролись в минувшую среду за звание самых компьютерных среди всех компьютерщиков. Происходила эта борьба в стенах ПЛ-56, что на ул. Маяковского.

Второкурсники должны были выполнить теоретико-практическую часть, творческую работу, а кроме этого, представить на суд жюри домашнюю работу.

Ребятам пришлось показать не только умение управляться с компьютером. Понадобились им и знания математики, логики, эстетики. Так, нужно было в довольно объемном документе найти и исправить ошибки, произвести необходимое редактирование и форматирование его. Затем и вовсе самостоятельно создать по всем установленным нормам документ. Нелегко пришлоось им и при расчете штата сотрудников виртуального технического отдела: нужно было рассчитать зарплату каждого работника, учитывая, к примеру, что у техника она больше, чем у лаборанта в полтора раза, а у инженера первой категории в два раза выше, чем у техника, и т.д.

Кстати, начальные знания программирования тоже пришлось применить. По крайней мере, те, у кого они есть, быстрее и лучше справились с заданием о состав-

лении схемы работы склада и овощных магазинов.

И все это составляло лишь первый этап конкурса. Так что в этот день нагрузки ребятам мало не показалось. А если учесть, что в жюри сидели достаточно квалифицированные специалисты, то тем более станет ясно, что времени для передышек у конкурсантов не было.

Немного о судейском составе. Вполне естественно, что в жюри была председатель КДМ Ирина Галушко. Удивляло другое. Оценивали творчество студентов представители нефтяной компании «СНГ», комитета по информационным ресурсам городской администрации, детского реабилитационного центра «Зазеркалье». Оказалось, что собирались они тут неспроста.

По общему мнению всех этих солидных людей, кроме всего прочего, при согласии на участие в подобном мероприятии ими двигали и «корыстные» цели. Ринат Гимранов, представитель нефтяников, сознался, что пришел присмотреться к победителям, как к будущим потенциальным кадрам для своего предприятия, то же подтвердил Рашид Казиев из мэрии. По его словам, этот кон-

курс обязательно обратит внимание работодателей города на перспективных молодых специалистов.

А чтобы работодателям было легче, назовем победителей. В командном первенстве ими стали студенты ПЛ-56. Наверное, сказалось народное поверье, что в родном доме и стены помогают. На втором месте оказалась команда профучилища № 40, за ними следуют компьютерщики из Сургутского нефтяного техникума.

Что касается личного первенства, то и тут профессиональный лицей, что называется, «на коне». Дипломы третьей, второй и первой степеней достались соответственно студентам ПЛ-56 Павлу Никешину, Ирине Петровой и Ольге Смирновой.

Елена СОЛОМИНА.

На снимках: жюри конкурса за работой; команда нефтяного техникума свою домашнюю работу посвятила А.С.Пушкину; победительница конкурса Ольга Смирнова.

Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.



Участниками части конкурса, где определялось звание лучшего оператора ЭВМ, стали команды от Сургутского нефтяного техникума, профессионального училища №40 и профлицея №56.



МП «ХОЛОДИЛЬНАЯ ТЕХНИКА»
приносит извинения
фирмам
«Техноцентр» и «Технотрейд»
(магазины «Украина»,
«Зайди-Купи» и «Техника»)
за необоснованную
претензию в неправильной
продаже холодильников
«СТИНОЛ»,
опубликованную
в «Сургутской трибуне»
от 10.04.99г.

ТОВАРЫ ДЛЯ ДЕТЕЙ (МАГАЗИН НА СТРОИТЕЛЕ)
Пальто для девочек демисезонное в комплекте с головным убором
Сапоги резиновые, утепленные, цветные
Куртки, комбинезоны, полупальто из ярких практичных тканей
Наборы «Первокласснику» в подарочной коробке - содержат 25 наименований необходимых школьных принадлежностей (цена - 138 руб.)
Рюкзаки, сумки для обуви, сумки спортивные
Магазин работает без выходных и перерыва на обед. Тел./факс 24-36-22, ЗАО «Мальвина».

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «СУРГУТНЕФТЕПРОДУКТ»
уведомляет своих акционеров,
что 14 мая 1999 года в 14.00 в г. Сургуте,
в актовом зале ОАО «Сургутнефтепродукт»
по адресу: Тюменская область, Сургутский район,
ОАО «Сургутнефтепродукт», -

**состоится годовое общее собрание
акционеров ОАО «Сургутнефтепродукт».**

Повестка дня:

1. Утверждение годового отчета общества, бухгалтерского баланса.
2. Отчет ревизионной комиссии общества.
3. О дивидендах по итогам работы за 1998 год, их размер и порядок выплаты.
4. Избрание нового состава совета директоров.
5. Утверждение генерального директора общества.

Голосующими являются привилегированные и обыкновенные акции.

Ознакомление акционеров с информацией к общему годовому собранию проводится в административном корпусе ОАО «Сургутнефтепродукт» по адресу: Сургутский район, ОАО «Сургутнефтепродукт».

Справки по телефонам:

автоматический донабор (TONE) 28-01-06, 28-01-09;

через секретаря 28-01-07.

Код Сургута - 3462.

Начало регистрации участников собрания в 13.00 в актовом зале ОАО «СНП».

При себе иметь:

- а) паспорт;
- б) доверенность на голосование (в случае представления интересов других акционеров), оформленную в соответствии с законодательством.

ПРОДАЮТ

Продаем-покупаем квартиры. Тел. 34-20-19.

Срочно - однокомнатную квартиру; дачу; гараж металлический; гараж капитальный. Тел. 26-72-36.

Трехкомнатную квартиру 112 серии в центре, 1 этаж. Тел. 35-19-28 (веч.).

Дачу. Тел. 32-03-65.

Дачный участок в кооп. «Север». Тел. 35-19-28 (веч.).

А/м ВАЗ-2106 1995г. Тел. 35-46-98.

А/м ВАЗ-21063 1984г.в., 20 тыс. Тел. 35-25-07.

А/м ВАЗ-21081 1986г., в хорошем

состоянии. Тел. 35-78-72 (после 19 часов).

А/м ГАЗ-3110. Тел. 34-89-39 (веч.).
А/м «ГАЗель», семиместный, новый, на 76-м бензине. Тел.: 77-99-33, 25-74-20.

А/м «Мицубиси-Галант» 1991г., 99 тыс.руб. Тел. 31-10-90.

А/м «Мазда MPV», электропакет; «Минивен» (Япония) 1994г.в., 3 л, автомат. Тел. 34-55-94.

Прицеп курганский. Тел. 34-93-39 (после 18 часов).

Электростанцию «Хонда» 4500 кВт. Тел. 32-30-61 (после 17 часов).

Авточехлы: иномарки, ВАЗ, ГАЗ, «ГАЗель», «Москвич», УАЗ, джипы. Тел. 34-77-95.

Аккордеон «Велтмастер», Недорого.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная - 31-04-50; бухгалтерия - 31-04-48;
корреспонденты - 31-04-68, 31-04-54; фотокорреспондент - 77-86-07;
рекламный отдел (факс) - 77-86-01; отдел подписки и доставки - 31-04-06.
НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Зарегистрирован Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.1995г.

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

Главный редактор
Александр ЦЕЛКУНОВ.

Стир. маш ARDO A400L
Габариты (ВхДхШ) 84,5x59,5x53 см.
отжим: 4000об/мин.; загрузка: 5 кг.

8'300

Стир. маш ARISTON 948
Габариты (ВхДхШ) 85x59,5x53 см.
отжим: 9000об/мин.; загрузка: 5 кг.

17'750

Стир. маш ARISTON 948
Габариты (ВхДхШ) 84,5x59,5x53 см.
отжим: 9000об/мин.; загрузка: 5 кг.

12'300

TECHNIKA

предлагает
по самым низким ценам:
стиральные машины, эл. плиты,
посудомоечные машины
итальянских производителей.
А также холодильники STINOL
по заводским ценам

Организованы доставка и
подключение бытовой техники

Адрес: ул. Майская, д. 14 /24-19-99/; ул. Энергетиков, д. 11 /28-26-08/

Уважаемые акционеры ОАО «Газпром»!

30 июня в Москве состоится общее годовое собрание акционеров ОАО «Газпром»

Предприятие «Сургутгазпром» предлагает акционерам, проживающим в г. Сургуте, реализовать свое право на участие в работе собрания, доверив свои голоса генеральному директору

ВАЖЕНИНУ Юрию Ивановичу,

председателю профсоюзного комитета

ИВАШКЕЕВУ Владимиру Петровичу.

ДОВЕРЕННОСТИ МОЖНО ОФОРМИТЬ

в депозитарии «Сибирьгазбанка» по адресу:

ул. Мелик-Карамова, 92,
с 9 до 15 часов ежедневно,
кроме четверга, обед - с 13 до 14 часов;
тел.: 26-62-80, 26-62-85

в административном здании предприятия

«Сургутгазпром» по адресу:
ул. Университетская, 1,
кабинет №619, ежедневно с 8 до 16 часов,
в субботу - с 8 до 15 часов;
тел. 28-41-89.

При себе иметь выписку из счета депо и паспорт.

Тел. 36-10-68.

Киоски. Тел. 26-76-73.

Новый женский кожаный плащ, крек, разм. 52, цена 4500 руб. Тел. 25-77-91.

РАЗНОЕ

Утерянный паспорт на имя ИВАСЬЕВИЧА Ивана Владимировича просить вернуть за вознаграждение. Тел. 28-53-37.

Утерянное водительское удостоверение на имя ГРИЩЕНКО Дмитрия Михайловича просить вернуть за вознаграждение. Тел. 35-76-87.

Утерянное свидетельство на право торговли №15-12178 на имя ТЕЛЕГИНОЙ Л.Д. считать недействительным.

ООО «ПКФ «ЭНКОМ»

**ОБЪЯВЛЯЕТ
О ВЕСЕННЕЙ
РАСПРОДАЖЕ
БЫТОВОЙ ТЕХНИКИ:**

**ХОЛОДИЛЬНИКИ
«СТИНОЛ»**
всех моделей.

**ХОЛОДИЛЬНИКИ
«АТЛАНТ»**,
а также

**СТИРАЛЬНЫЕ МАШИНЫ
«ВЯТКА-АЛЕНКА»**

**«ВЯТКА-МАРИЯ»-
АВТОМАТ.**

Наш адрес:
ул. Декабристов, 3а
(Черный Мыс).
Тел. 46-30-59.
Проезд авт. №1
до ост. «Промышленная».

**АО «СПЕЦТОННЕЛЬСТРОЙ» на постоянную работу требуются:
ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ, ЭЛЕКТРОСЛЕСАРИ,
ПОДЗЕМНЫЕ ЭЛЕКТРОСЛЕСАРИ.**

Тел.: 35-76-57, 31-92-93
(с 9 до 17 часов, кроме субботы и воскресенья).

Утерянный паспорт на имя МАШКО-ВАиталия Владимировича вернуть за вознаграждение. Тел. 25-36-15.

Утерянную печать ИЧП Зеньковской «Школы здоровья ДАО» считать недействительной.

Просим позвонить очевидцев ДТП 8 марта по ул. Энергетиков - Энгельса в 13.30. Участники ДТП «Волга» - «Тойота». Тел.: 74-96-79, 31-11-55.

Купят подольскую швейную ручную машину, новую или б/у. Тел. 24-40-27.

Предприятию требуется инженер-строитель со стажем не менее 3 лет. Тел. 24-06-05 (вечером).

Требуется приходящая няня (возраст старше 30, желательно образование воспитателя). Тел. 32-60-96 (в рабо-

чие дни после 19 часов).
Грузоперевозки а/м суперМАЗ-термо. Цены доступные. Берем попутный груз. Тел. 35-98-41.

Замена труб, установка сантехники. Лицензия. Тел. 72-26-63.

Ремонт швейных машин и оверлогов на дому. Тел. 35-95-76.

Ремонт электродвигателей и электроинструмента. Пейджер 31-96-54 для аб. №842.

Меняют комнату на двухкомнатную квартиру. Тел. 32-64-80.

Меняют срочно однокомнатную квартиру в деревне с телефоном в п. Дорожный на двухкомнатную ленпроекта с доплатой. Или продают. Тел. 76-89-40.

Выражаем глубокое соболезнование ШИТОВУ Игорю Владимировичу

по поводу трагической гибели СЕМЬИ.

Семья Диденко.

E-Mail: Tribuna@wsnet.ru
«СТ» в Интернете <http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/>
Подписано в печать:
по графику - 17.00, фактически - 16.30.
Тираж 21.780. Заказ № 2504.
За тексты объявлений ответственность несут рекламодатели.